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Задание 1. Можно ли с Земли увидеть Луну в новолуние и Землю с Луны в 

«новоземелие»? 

 

Задание 2. 

Максимальные видимые звёздные величины Юпитера и Марса с Земли – 

одинаковы и равны – 3. Радиус орбиты Марса равен 1,5 а.е, Юпитера – 

5,2 а.е. Чему равна максимальная видимая звёздная величина Юпитера с 

Марса? 

 

Задание 3. 

Взрыв Тунгусского метеорита наблюдался на горизонте в городе Киренске 

(на реке Лене) в 350 км от места взрыва. Определите, на какой высоте 

произошел взрыв? 

 

Задание 4. 

Какая планета проходит большее расстояние по орбите за 1 год – Марс или 

Юпитер? Орбиты считать круговыми. Обоснуйте свой ответ.  

 

Задание 5. 

Некоторая галактика наблюдается как диск с угловым размером около a=0,5', 

а красное доплеровское смещение в спектрах этой галактики составляет 2% 

(dl/l=0,02). Оценить размеры этой галактики. Постоянную Хаббла считать 

равной H=75 (км/с)/Мпк.  

 

Задание 6.  

26 октября Венера находилась в наибольшей западной элонгации, то есть в 

этот день угловое расстояние между Солнцем и Венерой достигло 

максимального значения в 46°. На угловом расстоянии в 1° от Венеры в тот 

день находилась планета Юпитер, а в 3,5° – Марс.  

1. Расположите три планеты (Венера, Марс, Юпитер) в порядке увеличения 

расстояния от Земли в этот день, от самой близкой до самой далёкой.  

2. Расположите три планеты в порядке убывания их яркости на нашем небе в 

этот день, от самой яркой до самой тусклой.  

3. Расположите три планеты в порядке убывания их углового размера на небе 

в этот день, от самой большой до самой маленькой.  

4. Определите фазу Венеры и Юпитера. 

 

 

 

 

 



Справочные материалы 

Основные физические и астрономические постоянные 

Гравитационная постоянная G = 6.672∙10
–11

 м
3
∙кг

–1
∙с

–2
 

Скорость света в вакууме c = 2.998∙10
8
 м/с 

Постоянная Стефана-Больцмана σ = 5.67∙10
–8

 кг∙с
–3

∙K
–4

 

Астрономическая единица 1 а.е. = 1.496∙10
11

 м 

Парсек 1 пк = 206265 а.е. = 3.086∙10
16

 м 

Постоянная Хаббла H = 68 (км/c)/Мпк 

 

Данные о Солнце и Земле 
Радиус Солнца Rc = 695 000 км  

Масса Солнца Мс=1.989∙10
30

 кг 
 

Средний радиус Земли Rз = 6370 км 
Масса Земли МЗ = 6·10

24
 кг 

Тропический год – 365.24219 суток 
Период вращения Земли 23 часа 56 минут 04 секунды 

 

Характеристики орбит планет 

Планета Большая полуось 

Эксцент- 

риситет 

Наклон к 
плоскости 
эклиптики 

Период 
обращения 

Синодический 
период 

 млн.км а.е.  градусы  сут 

Меркурий 57.9 0.3871 0.2056 7.004 87.97 сут 115.9 

Венера 108.2 0.7233 0.0068 3.394 224.70 сут 583.9 

Земля 149.6 1.0000 0.0167 0.000 365.26 сут — 

Марс 227.9 1.5237 0.0934 1.850 686.98 сут 780.0 

Юпитер 778.3 5.2028 0.0483 1.308 11.862 лет 398.9 

Сатурн 1429.4 9.5388 0.0560 2.488 29.458 лет 378.1 

Уран 2871.0 19.1914 0.0461 0.774 84.01 лет 369.7 

Нептун 4504.3 30.0611 0.0097 1.774 164.79 лет 367.5 

 


